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Kleine Anfrage

des Abgeordneten Oliver Kumbartzky (FDP)
und

Antwort

der Landesregierung — Minister fiir Energiewende, Klimaschutz, Umwelt und
Natur

Flachen der Stiftung Naturschutz

Vorbemerkung des Fragestellers:
Laut eigenen Angaben ist die Stiftung Naturschutz einer der grof3ten Landeigentimer
in Schleswig-Holstein.*

1. Wieviel Hektar Land befinden sich aktuell im Besitz der Stiftung Naturschutz?
Bitte in Hektar pro Kreis angeben.

Im Eigentum der Stiftung Naturschutz befinden sich 34.405 Hektar Flache, zuziglich
2.985 Hektar Pachtland.

1 https://www.stiftungsland.de/service/informationen-fuer-landwirte/
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2. Verwaltet die Stiftung Naturschutz Flachen, ohne diese zu besitzen? Wenn ja,

Kreis Hektar

Dithmarschen 6.141
Flensburg 115
Herzogtum Lauenburg 1.814
Kiel 29
Lubeck 154
Neumdinster 227
Nordfriesland 3.051
Ostholstein 3.245
Pinneberg 1.884
Plon 2.113
Rendsburg-Eckernforde 4.278
Schleswig-Flensburg 7.500
Segeberg 2.430
Steinburg 3.305
Stormarn 1.103
Summe 37.390

bitte in Hektar pro Kreis angeben.

Die Stiftung Naturschutz verwaltet Flachen fiir mehrere Treuhandstiftungen.

3. Wie viele Flachen der Stiftung Naturschutz werden fir die extensive Nutzung
an Landwirte verpachtet? Bitte in Hektar pro Kreis angeben.

Kreis Hektar

Herzogtum Lauenburg 88
Lubeck, Hansestadt 61l
Nordfriesland 196
Ostholstein 49
Rendshurg-Eckernférde 121
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4. Wie viele Flachen hat die Stiftung Naturschutz in den letzten zehn Jahren er-

Kreis Hektar

Dithmarschen 2.928
Flensburg, Stadt 103
Herzogtum Lauenburg 1.103
Kiel, Landeshauptstadt 19
Libeck, Hansestadt 82
Neum{nster, Stadt 19
Nordfriesland 2.084
Ostholstein 2.351
Pinneberg 921
Plon 959
Rendsburg-Eckernforde 2.205
Schleswig-Flensburg 4.800
Segeberg 1.497
Steinburg 1.667
Stormarn 623

worben? Bitte nach Hektar, Jahren und Kreisen aufschliisseln.

2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020

Dithmarschen 138 81 133 165 114 116 178 154 94
Herzogtum Lauenburg 6 3 21 11 15 35 24 7 17
Kiel, Landeshauptstad 0 0 0 0 1 0 0 0 0
Libeck, Hansestadt 0 0 0 0 2 0 0 0 0
Neumiinster, Stadt 0 0 3 0 0 0 0 0 2
Nordfriesland 92 104 96 111 65 78 94 22 41
Ostholstein 0 9 21 29 20 74 6 78 17
Pinneberg 15 34 10 17 13 14 5 2 33
Plén 48 10 10 12 3 5 10 4 75
Rendsburg-Eckernfor 32 62 110 73 42 54 81 61 78
Schleswig-Flensburg 139 65 43 169 168 194 75 114 112
Segeberg 16 41 57 49 48 55 19 48 113
Steinburg 27 24 30 91 49 64 32 15 76
Stormarn 1 10 3 10 19 12 2 9 8
Summe 514 443 535 737 558 701 525 513 666

5. Wie viele Flachen hat die Stiftung Naturschutz mit Hilfe des Vorkaufsrechts
nach 8 50 des Landesnaturschutzgesetzes seit 2016 erworben? Bitte nach

Hektar, Jahren und Kreisen aufschlisseln.
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2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022 Summe

Dithmarschen 0,00 8,42 8,82 8,40 12,62 9,71 6,84 54,81
Herzogtum Lauenburg 0,00 0,08 2,88 0,00 0,00 0,00 0,00 2,96
Neumdiinster, Stadt 0,00 0,35 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,35
Nordfriesland 0,00 6,13 11,75 6,20 0,00 0,81 10,76 35,65
Ostholstein 0,00 0,00 0,00 3,52 0,53 0,87 0,42 5,34
Pinneberg 0,00 1,04 0,00 0,92 0,10 0,00 3,92 5,98
Plon 0,00 2,35 5,32 0,00 2,37 0,00 0,00 10,04
Rendsburg-Eckernfor 2,08 0,65 584 7,78 21,43 7,99 9,20 54,97
Schleswig-Flensburg 0,00 9,57 3,75 3,64 7,54 7,52 4,56 36,58
Segeberg 0,00 5,81 5,31 8,21 21,56 0,57 10,91 52,37
Steinburg 0,00 2,12 3,00 1,53 4,68 25,92 0,00 37,25
Stormarn 0,00 0,00 0,00 0,18 0,00 0,49 4,73 5,40
Summe 2,08 36,52 46,67 40,38 70,83 53,88 51,34 301,70




